

美丽青城 文明花开

2025年7月23日 星期三

审签:张靖瑜 编辑:宁静 刘艳君 张志君 美编:辛杰



环境整治进行时

"斩草除根"清顽疾

回民区道路绿化带清爽焕新



夏日气温攀升、雨水充沛,道 路两旁杂草肆意生长,不仅影响市 容市貌,还可能藏匿垃圾、滋生蚊 虫。近日,北控城市服务(呼和浩 特市回民区)有限公司在辖区内全 面开展清除道路杂草行动,同时加 强道路两侧绿化带白色垃圾清扫 工作,全力保障城市环境整洁美

在回民区呼钢北路,原本整齐

的绿化带被杂草侵占,显得杂乱无 章。清晨,环卫工人就已带着锄 头、手套等工具来到这里。面对疯 长的杂草,他们弯下腰握住杂草根 部用力将其拔除,即便汗水湿透衣 衫也不停歇。有的杂草扎根太深, 难以徒手拔除,他们就用锄头小心 松动土壤,再连根拔出,避免破坏 周边植被。经过一上午的努力,原 本被杂草覆盖的绿化带重现整齐

与此同时,西二环道路两侧也 呈现出一派繁忙景象。白色垃圾 因体积小、易随风移动,常常隐匿 在绿化带深处、角落缝隙,清理难 度极大。环卫工人手持长柄夹子, 沿着道路两侧仔细搜寻每一处可 能存在白色垃圾的地方,哪怕是藏 在灌木丛深处的一个塑料袋或是 卡在石缝中的一张纸巾,都逃不过 他们的"火眼金睛"。他们蹲下身, 小心翼翼地将垃圾夹出,放入随身 携带的垃圾袋中,确保不遗漏任何

此次行动中,北控城市服务(呼 和浩特市回民区)有限公司不仅组 织人力进行清理,还合理调配机械 作业。此外,建立长效管理机制,安 排专人对重点路段进行巡查,一旦 发现杂草生长、白色垃圾堆积,及时 进行清理,防止问题反弹。

经过连日奋战,回民区多条道 路面貌焕然一新,道路两侧绿化带 整洁美观,白色垃圾踪迹全无,为 市民营造了干净、舒适的出行环 境。北控城市服务(呼和浩特市回 民区)有限公司相关负责人表示, 将持续做好辖区环境卫生整治工 作,以实际行动守护城市颜值,为 打造宜居、宜业、宜游的首府贡献 力量。



文明实践在行动

"青城有爱 榜样力量"玉泉区道德模范与"理响玉泉"宣讲团走进优创环卫

本报讯(记者 阿柔娜)近日, 一场别开生面的思想盛宴在呼和 浩特市优创环卫清洁有限公司温 暖上演——"青城有爱榜样力量" 玉泉区道德模范与"理响玉泉"宣 讲团联合开展宣讲活动,以"理 论+故事"的生动形式,为企业职 工送上涵盖生态保护、道德榜样 与反诈宣传的精神大餐。

此次活动首场由"理响玉泉" 宣讲团成员郭婷开讲。她以《守 护绿水青山,绘就生态青城》为 题,结合呼和浩特"山水林田湖草 沙"一体化治理成果,用数据与案 例串联起首府生态变迁。"从大青

山生态修复到黄河流域治理,每 一片绿叶、每一湾清水背后,都是 我们每个人的责任。"郭婷的讲述 引发了职工共鸣,环卫工老张感 慨:"平时的清扫工作也是在守护 绿色,原来我们的劳动这么有意 义!"

呼和浩特市道德模范袁超分 享了他在交通管理岗位上的坚 守:10年来始终以"立警为民,服 务百姓"为宗旨,勤勤恳恳守护 群众出行安全。"帮助他人就是 帮助自己,看到群众的笑容一切 都是值得的。"朴实的话语引发 热烈掌声。

针对近年高发诈骗案例,"理 响玉泉"宣讲团成员郝雨婕在《上 好反诈这门必修课》中支招:"接 到陌生电话多核实,转账前多确 认。"现场演示"国家反诈中心" App 操作,职工们立即下载学习, 农村保洁李组长感叹道:"反诈课 太实用,守住钱袋就是守住家!"

"理论宣讲接地气,榜样故事 暖人心。"优创环卫负责人表示,此 次活动既传递了文明理念,又凝聚 了企业向心力。据悉,玉泉区将持 续推动宣讲进企业、进社区、进校 园,让党的创新理论与道德正能量 "活"在基层、"热"在群众。

彩绘赋能添新景 石榴绽放聚民心

本报讯(记者 阿柔娜)为丰富学生暑 假生活,助力社区环境美化。近日,新城 区海拉尔路街道公安厅社区组织内蒙古 工业大学建筑学院大学生开展了"三下 乡"暑假墙绘社会实践活动,围绕"石榴 花开情满邻里"主题,用画笔勾勒民族团 结画卷,培育文明新风。

活动中,志愿者充分发挥专业所 长,测量墙壁、考察场地,与社区工作人 员紧密沟通,敲定了以"石榴花"为核心 元素的主题墙绘作品。大家顶着烈日, 分工协作,从草图设计到调色描绘,细 致勾勒每一片花瓣、每一处细节,让象 征民族团结的石榴花在墙面上绽放,既 展现了"各民族像石榴籽一样紧紧相 拥"的深意,也传递出社区邻里守望相 助的温情。原本单调的墙体焕然一新, 成为社区一道亮丽的风景线,居民们纷 纷驻足欣赏。



开展移风易俗 破除陈规陋习

攸攸板镇刀刀板社区开展"文明婚俗进万家"婚俗剪纸秀活动



本报讯(记者 祁晓燕)为弘扬中华 优秀传统文化,丰富辖区居民日常文化 生活,持续推进移风易俗建设,近日,攸 攸板镇刀刀板社区新时代文明实践站开 展"文明婚俗进万家"婚俗剪纸秀活动。

活动开始,志愿者引用"囍"字的由 来切入活动主题,向居民介绍了' 剪纸的基本方法和技巧并现场示范 大家边学边交流讨论,分享各自生活中 孝老爱亲、喜事新办、勤俭节约的事 例。经过共同努力,一幅幅精美的剪纸 作品呈现在居民手中,大家纷纷展示自 己的作品,欢声笑语不断。

本次活动不仅让居民感受到了中 国传统艺术的魅力,也促进了居民之 间的情感交流,让移风易俗观念深入 人心,让中华优秀传统文化在社区绽

义诊活动进社区 健康服务暖民心

本报讯(记者 祁晓燕)为切实关爱 辖区居民健康,提高大家对耳鼻喉常 见疾病的预防意识和应对能力,近日, 回民区光明路办事处巴北社区联合凯 霖耳鼻喉科医院开展了"夏日耳鼻喉 健康义诊"活动,为居民送上贴心的医

活动中,医生耐心细致地为前来咨 询的居民检查耳道、鼻腔和咽喉,详细

询问他们的身体状况,针对夏季易出现 的过敏性鼻炎、咽炎、耳鸣等问题,逐一 讲解病因、预防方法及日常护理要点。 对于部分有基础疾病的居民,医生还结 合其具体情况给出了个性化的治疗建 议和用药指导,并提醒大家夏季要注意 保持室内空气流通、避免过度用嗓、少 吃辛辣刺激性食物。"最近总觉得鼻子 不舒服,社区正好办了这个义诊,在家 门口就能让医生看看,太方便了!"刚做 完检查的张阿姨满意地说。

此次义诊活动不仅为居民提供了 便捷的医疗检查,还普及了实用的健康 知识,受到了大家的一致好评。下一 步,巴北社区将继续聚焦居民健康需 求,常态化开展各类便民医疗服务活 动,让居民在家门口就能享受贴心的健 康关怀。

